

Šubićeva 9, 10000 Zagreb
T: 01 46 55 610
E: sredisnjica@hls.hr
www.hls.hr

Zagreb, 19. prosinca 2024.

Poštovane kolegice i kolege!

Kraj godine vrijeme je kada možemo razborito i u miru sagledati ono što je iza nas.

Hrvatski liječnički sindikat 2024. godinu ispraća s, bez lažne skromnosti, najsnažnijim rezultatima od 1990. godine naovamo.

Godina je počela nebrojenim satima rada, analiza, izračuna, radom u maksimalnoj brzini za postizanje što boljih koeficijenata za nas, liječnike. Na snagu je stupio novi Zakon o plaćama u javnim službama, i pripremala se Uredba o koeficijentima u javnim službama s potpuno novim načinom obračuna koeficijenata.

Hrvatski liječnički sindikat u 2024. izborio je najveći rast plaća liječnika u hrvatskoj povijesti. Iako je Uredba za veliku većinu liječnika donijela značajnu povišicu plaće, u njoj nalazimo i neke nelogičnosti i nepravde, na koje je Hrvatski liječnički sindikat upozoravao tijekom pregovora i tražio dodjelu primjerenih koeficijenata za određene kategorije kolegica i kolega. Tada nas nisu poslušali i nepravda je učinjena. Sada politika priznaje da su počinjene greške i spremna ih je korigirati, a mi se uporno zalažemo za njihove korekcije i tražimo njihove izmjene u najkraćem roku.

Ova godina obilježena je i donošenjem Izmjena i dopuna Zakona o zdravstvenoj zaštiti, kojima su ukinuti tzv. robovlasnički ugovori za specijalizante. Bez pritiska krovnih liječničkih udruga i zajedničkih napora ovaj problem specijalizanata ne bi bio riješen.

Hrvatski liječnički sindikat ima i novi vizualni identitet i novu Internet stranicu koji prate naše strateško usmjerenje – snaženje hrvatskog liječnika, njegovog glasa, njegovog interesa, uporna borba za liječnika i pacijenta uparena s inteligentnim komuniciranjem s javnošću. Vremena u kojima se liječnike shvaćalo zdravo za gotovo i moglo napadati u javnosti bez žestokog odgovora – stvar su prošlosti.

Naš sindikalni posao nije završen. Sindikalni rad je trajna borba za postizanje novih ciljeva, iz generacije u generaciju. Ovim postignućem smo se tek počeli približavati uređenim evropskim državama i sve dok ne postignemo barem vrlo slične i uvjete rada i razine plaće – ne smijemo se

opustiti. Trebamo stremiti Zapadu i uspoređivati se s Austrijom, Njemačkom, Francuskom, Nizozemskom, Švedskom... Samo uspoređujući se s najboljima možemo istinski ići naprijed. Mojim nedavnim izborom na mjesto prve dopredsjednice FEMS-a (*European Federation of Salaried Doctors*) naša pozicija dodatno je osnažena. Koordinirano činjenje i u Hrvatskoj i na europskoj razini hrvatskim liječnicima osigurava daleko veću snagu i manevarski prostor no što bismo imali bez europske potpore. To ne znači da će Europa riješiti naše probleme, ali znači da hrvatski liječnici u svojoj borbi imaju korisnog saveznika, u čijem vrhu sada imamo svojeg predstavnika.

Jesen i zimu su obilježili početak pregovora za Granski kolektivni ugovor (GKU) u djelatnosti zdravstva i pregovorima za višu osnovicu u javnim službama, u sklopu temeljnog KU (TKU). Do danas su održana 4 sastanka pregovaračkih odbora reprezentativnih sindikata za GKU, na kojima smo jasno i precizno definirali naše zahtjeve, a naš cilj je postizanje maksimalno mogućih boljih prava, uvjeta rada i ostalih prava liječnika koje se definiraju Granskim KU. O našim zahtjevima smo vas izvještavali već ranije. Rok za potpisivanje GKU ne postoji, jer je stari GKU istekao, a Uredbom Vlade RH se na nas i dalje primjenjuju sva prava iz isteklog GKU, sve dok se ne potpiše novi.

Usporedno s pregovorima za GKU odvijaju se i pregovori za višu osnovicu i neka druga materijalna prava regulirana Temeljnim KU. U tim pregovorima sudjeluje 11 sindikata javnih službi i do sada su održana 4 sastanka pregovaračkih odbora. HLS u ovom segmentu ima minimalan utjecaj na donošenje konačnih odluka, jer mi imamo 1 od 11 glasova među sindikatima. Pregovori se odvijaju na već uobičajen način: sindikati traže određeni postotak rasta osnovice, a Vlada ponudi neku minimalnu brojku, neprihvatljivu sindikatima i tako redom na nekoliko sastanaka. Trenutna ponuda Vlade je viša od njihove prve ponude, još uvijek neprihvatljiva sindikatima, **ali je prihvaćen naš zahtjev za povišicu dodatka za noćni rad za čak 10% (od 40 na 50%) , što je nama vrlo bitna stavka u ovim pregovorima.**

U slučaju da se ne postigne dogovor prihvatljiv za obje strane, sindikati su spremni za sindikalne akcije, čemu smo već svjedočili. Iako su neki od sindikata već sada najavili i mogućnost štrajka, **pri čemu spominju SVE sindikate javnih službi, ta opcija nije moguća sve dok traju pregovori.**

Pravna služba HLS-a je stava da za takve akcije u ovoj fazi pregovora i s ovako postavljenim zahtjevima (uglavnom školskih) sindikata nema pravne osnove. Pomno pratimo razvoj situacije zajedno s našim pravnim i komunikacijskim savjetnicima **i pravovremeno ćemo reagirati na način koji će najviše odgovarati vama, našim članovima i HLS-u u cjelini.**

O daljnjem tijeku pregovora i mogućim sindikalnim akcijama u sklopu sindikata javnih službi bit ćete pravovremeno obavješteni.

Tema štrajka medijski je posebno zanimljiva, zato naglašavam da odluku o bilo kakvoj ozbiljnijoj sindikalnoj akciji može donijeti jedino Skupština HLS-a, na prijedlog Glavnog odbora, o čemu vas može obavijestiti jedino i isključivo središnjica HLS-a i nitko drugi – ni mediji ni drugi sindikati iz djelatnosti zdravstva, a još manje iz drugih javnih djelatnosti.

U sljedećim mjesecima HLS nastavlja borbu za boljitak hrvatskih liječnika, koja se u ovom trenutku ogleda u pregovorima za Granski kolektivni ugovor, pregovorima za osnovicu zajedno s ostalim javnim službama u sklopu Temelnog KU, rješavanju i korekciji nelogičnosti koeficijenta u novoj Uredbi o koeficijentima, zajedničkom pritisku liječničkih udruga za donošenje obvezujućih vremensko-kadrovskih normativa, Zakona o radno-pravnom statusu liječnika.

Jedan od naših najvažnijih ciljeva bio je i ostao Strukovni kolektivni ugovor, za koji ćemo se i dalje uporno zalagati svim svojim snagama. Svjesni smo težine i kompleksnosti našeg posla, naše struke, našeg poziva – posao liječnika ne može se uspoređivati s drugim poslovima.

Osobito nas raduje što i ove godine pratimo **kontinuirani rast broja članova**, a broj upisa novih članova redovito premašuje ukupan broj naših kolegica i kolega koji su otišli u mirovinu, inozemstvo, privatne ustanove, samovoljno se ispisali iz članstva ili nažalost više nisu s nama.

Drage kolegice i kolege, vama i vašim obiteljima želim sretan Božić i vesele blagdane u krugu vaših najmilijih, a u novoj 2025. godini svima vama puno zdravlja i uspjeha u svim segmentima vaših života!

mr. sc. Renata Čulinović-Čaić, dr. med., predsjednica Hrvatskog liječničkog sindikata